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Chambre de Commerce et d’Industrie de Cote d’Ivoire 

Abidjan- Plateau 

 

- Madame et Messieurs les membres du 

Gouvernement ;  

- Excellence, Monsieur l’Ambassadeur de la 

République Fédérale d’Allemagne ;  

- Monsieur le Président de la Chambre de 

Commerce et d’Industrie de Côte d’Ivoire ;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

- Madame le Directeur de Cabinet du Ministre de la 

Promotion des PME ; 

- Monsieur le Chef de Cabinet du MPPME ;  

- Messieurs les Conseillers Techniques ; 

- Monsieur le Directeur Pays de la GIZ ; 

- Monsieur le Directeur Général de l’Agence CI 

PME ; 

- Mesdames et Messieurs les Directeurs centraux 

et Chefs de service du MPPME ; 

- Messieurs les Présidents des faitières de Petites 

et Moyennes Entreprises ; 

 



- Mesdames et Messieurs les Chefs d’entreprises ; 

- Honorables invités ; 

- Chers amis de la Presse ;  

- Mesdames et Messieurs, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il m’est particulièrement agréable de procéder ce jour, 

au nom du Gouvernement de Côte d’Ivoire, au lancement 

officiel du programme pour l’emploi et la promotion 

des petites et moyennes entreprises (TPE/PME) en 

Côte d’Ivoire. 
 

Qu’il vous plaise que je salue, aux noms de SEM Alassane 

Ouattara, Président de la République et de SEM 

Amadou Gon COULIBALY, Premier Ministre, Chef du 

Gouvernement, cette initiative et ses promoteurs. 

J’exprime également la gratitude du Gouvernement 

ivoirien au Gouvernement frère d’Allemagne. Nous 

sommes particulièrement fiers de la qualité de la 

coopération qui lie nos deux Etats.  
 

J’associe à ces remerciements, les Responsables de la 

GIZ qui ont à charge, la conduite de ce projet en 

partenariat avec le Ministère de la Promotion des PME.   
 

C’est aussi le lieu de saluer la présence remarquée de 

toutes ces personnalités qui, en dépit de leur agenda 

chargé, ont tenu à honorer de leur présence cette 

cérémonie. 

 



Je ne saurais clore la série des remerciements sans dire 

un mot à l’endroit du Président de la Chambre de 

Commerce et d’Industrie de Côte d’Ivoire qui nous 

reçoit, pour l’appui qu’il n’a cessé de nous apporter 

chaque fois qu’il a été sollicité. La semaine dernière 

encore, il donnait l’accord de sa structure pour le 

financement d’une étude sur l’environnement des PME 

ivoiriennes en vue d’un partenariat entre mon 

département et un partenaire. C’est un acte de grande 

portée que je salue solennellement et vous adresse mes 

vifs et sincères remerciements et la gratitude des PME.   

Mesdames et Monsieur, Honorables invités, 
 

Comme vous le savez, les négociations sur la Coopération 

au développement entre le Gouvernement ivoirien et son 

homologue de la République Fédérale d’Allemagne se 

sont déroulées les 9, 10 et 11 octobre 2019 à Abidjan, 

sous la conduite de SEM Daouda DIABATE, Secrétaire 

Général du Ministère des Affaires Etrangères, 

représentant la République de Côte d'Ivoire et de  

Monsieur Ronald MEYER, Directeur de Division 202 

Sahel, Afrique de l’Ouest I du Ministère allemand de la 

Coopération économique et du Développement (BMZ). 

Ces négociations ont abouti à la signature d’un contrat 

d’exécution du Programme pour l’Emploi et la 

Promotion des PME entre le Ministère de la Promotion 

des PME et la GIZ. 

Ce programme vise trois objectifs spécifiques : 
 

1- Améliorer les conditions d’investissements pour 

les entreprises européennes et africaines 

désireuses d’installer ou de développer des 

affaires en Côte d’Ivoire ; 
 

2- Améliorer les capacités des entrepreneurs et des 

entreprises soutenues par ce projet permanent, à 

mettre en place des PME ivoiriennes axées sur la 

croissance dans un processus de développement 

de leur business et de création d’emplois de 

qualité. 
 

3- Mettre en place un cluster pour un partenariat 

dynamique entre les PME locales et 

internationales dans le but de fédérer toutes les 

entreprises du secteur pour acquérir de nouveaux 

marchés en améliorant le climat des affaires dans 

ce secteur à fort potentiel d’emplois. 
 

Mesdames et Messieurs, Honorables invités, 



Le Ministère de la Promotion des PME et la GIZ 

s’engagent conjointement à poursuivre l’atteinte de ces 

objectifs pour lesquels le Gouvernement de la 

République Fédérale d’Allemagne met à la disposition de 

la GIZ le montant maximum de dix-huit millions cinq 

cent mille Euros pour la mise en œuvre de ce projet.  
 

Mon département ministériel, en tant que tutelle, se 

charge de superviser et de contrôler l’exécution dudit 

projet en vue d’en assurer la conformité avec la 

politique nationale de développement. Il assure 

également la participation des autres partenaires ainsi 

que celle des structures rattachées telle que l’Agence 

Côte d’Ivoire PME. 
 

 

Par ailleurs, l’Allemagne lance, dans le cadre du 

"Compact with Africa", la nouvelle initiative du 

"Partenariat pour encourager les réformes", à 

laquelle la Côte d’Ivoire est éligible. L’Initiative du 

« Compact with Africa » vise, en effet, à promouvoir 

les investissements privés notamment dans les 

infrastructures pour le développement économique 

durable de l’Afrique et la création d’emplois pour les 

jeunes. 
 

  

Je voudrais donc saisir cette opportunité qui m’est 

offerte pour saluer et remercier, au nom du 

Gouvernement, les autorités allemandes pour le choix 

de la Cote d’Ivoire et pour toutes les autres actions 

visant à donner un souffle nouveau à la coopération 

ivoiro-allemande.  
 
 

Mesdames et Messieurs, Honorables invités, 

Dans le cadre de la mise en œuvre de la Stratégie 

Nationale de Développement des PME (Programme 

Phœnix), le Gouvernement ivoirien, à travers le 

Ministère de la Promotion des PME, a pris d’importantes 

mesures pour apporter des réponses aux difficultés 

rencontrées par les PME ivoiriennes.  

Ces actions témoignent de sa ferme volonté de faire du 

secteur privé et particulièrement des PME, la 

locomotive de la croissance inclusive. 
 

Le Programme pour l’Emploi et la Promotion des PME 

pour lequel nous sommes réunis aujourd’hui et qui vient 

appuyer les efforts du Gouvernement, comprend en son 

sein, une composante intitulée Projet d’Appui à la 

Productivité des PME et exécuté par l’Agence CI PME.  



Il vise à structurer et accompagner 500 PME et 200 

TPE ivoiriennes en vue de la création de 2250 emplois 

et à appuyer les principaux services de l’Agence CI PME. 
 

Il convient de souligner que l’appui aux PME se décline 

en un parcours qui part du diagnostic de la PME, passant 

par la conception et la mise en œuvre d’un plan 

d’accompagnement-conseil pour aboutir, si nécessaire, à 

la mise en relation de la PME avec un établissement 

financier et son suivi post-financement. C’est un défi 

important que l’équipe de l’Agence CI PME s’apprête à 

relever. Je voudrais saisir cette occasion pour la 

féliciter et lui réaffirmer toute ma confiance et mon 

soutien.  
 

La mise en œuvre de ce projet est rendue possible 

grâce à l’appui marqué de la Coopération allemande à 

travers la GIZ que je salue à nouveau. Je félicite 

l’initiative et je traduis toute la gratitude du 

Gouvernement ivoirien à l’Allemagne, pays ami et 

partenaire fidèle. 

 

 

 

C’est également l’occasion pour moi de féliciter et 

d’encourager tous les partenaires (Institutions 

internationales, Institutions bancaires et de 

microfinance, Cabinets de conseil, Structures 

d’accompagnement, Centres de formation, etc.) engagés 

avec nous, dans l’amélioration de l’environnement des 

PME. 

 

Excellence Monsieur l’Ambassadeur d’Allemagne en 

Côte d’Ivoire,  

Monsieur le Directeur Résident de la GIZ,  

Monsieur le Chef du Projet SI Jobs,  
 
    

En vous engageant à participer à ce vaste programme 

pour l’emploi et la promotion des PME en CI, vous 

montrez votre volonté de contribuer au rayonnement 

économique de ce pays en général et des PME en 

particulier. Je vous en remercie et vous encourage.  

Je vous souhaite une fructueuse et riche collaboration 

tout en vous assurant de la disponibilité de mon 

département ministériel à vous accompagner. 

 

 



Convaincu du succès de ce partenariat, je déclare 

officiellement lancé, le Programme pour l’Emploi et la 

Promotion des PME en Côte d’Ivoire. 
 

Vive la coopération entre la République de Côte d’Ivoire 

et la République Fédérale d’Allemagne. 

 

Je vous remercie. 

 

 
 
 


